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本
能
学
区
で
は
︑令
和
２
年
度
も
引
き
続
き
︑

災
害
に
強
い
ま
ち
を
目
指
し
︑
地
域
と
行
政
︑

専
門
家
が
協
力
・
連
携
し
て
「
防
災
ま
ち
づ
く

り
」
の
取
組
を
進
め
て
い
ま
す
︒ 

今
年
度
は
︑
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
影
響

に
よ
り
︑一
堂
に
会
す
る
こ
と
が
難
し
い
た
め
︑

ま
ず
は
︑
住
⺠
の
み
な
さ
ん
の
﹁
防
災
﹂
に
関

す
る
考
え
や
不
安
等
を
把
握
し
︑
今
後
の
具
体

的
な
取
組
に
繋
げ
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
︑「
防

災
ま
ち
づ
く
り
」
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

を
行
い
ま
し
た
︒ 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
で
は
︑
住
⺠
の
み
な
さ
ん

か
ら
496

件
の
回
答
を
頂
き
ま
し
た
︒
み
な
さ

ん
に
頂
い
た
ご
意
見
を
踏
ま
え
な
が
ら
︑
今
後

の
「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」を
進
め
て
い
き
ま
す
︒ 
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壷屋町

錦堀川町

藤西町

三文字町

藤本町

山田町

六角油小路町

三条油小路町

越後町

越後突抜町

亀屋町

元本能寺南町

空也町

蟷螂山町

古西町

池須町

柳水町

塩屋町

橋東詰町

猩々町

本能寺町

元本能寺町

橋浦町

ﾛｼﾞｭﾏﾝ京都六角通

無回答

地震に対する不安 

１
．
あ
な
た
の
こ
と
、
あ
な
た
の
ご
自
宅
の
こ
と 

裏
面
も
ご
覧
く
だ
さ
い↓

 

本
能
学
区
「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」
ニ
ュ
ー
ス 

本能自治連合会 
本能学区自主防災会 
本 能 消 防 分 団 

VOL.２ 
（2020.10 発行） 

「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」 

ア
ン
ケ
ー
ト
で
み
な
さ
ん
に
お
聞
き
し
た
こ
と 

１
．
あ
な
た
の
こ
と
、
あ
な
た
の
ご
自
宅
の
こ
と 

●
お
住
ま
い
の
町
内
会
、
年
齢
、
世
帯
構
成 

●
ご
自
宅
の
構
造
、
建
築
時
期
、
所
有
形
態
、
居
住
歴
、

前
の
道
幅
・
通
り
抜
け
の
有
無
、
地
震
の
不
安 

２
．
本
能
学
区
に
つ
い
て 

●
良
い
と
こ
ろ
・
大
切
に
し
た
い
と
こ
ろ
、
ど
の
よ
う
な

ま
ち
に
な
る
と
良
い
か 

３
．
お
住
ま
い
の
ご
町
内
に
つ
い
て 

●
不
安
な
と
こ
ろ
、
不
安
を
解
消
す
る
た
め
の
取
組
、
町

内
会
が
中
心
に
取
り
組
む
べ
き
こ
と 

４
．
ご
自
身
の
防
災
の
取
組
に
つ
い
て 

●
「
地
域
の
集
合
場
所
」
を
知
っ
て
い
る
か
、
安
否
確
認

に
来
ら
れ
る
方
は
い
る
か
、
町
内
で
安
否
確
認
が
必
要

な
方
を
知
っ
て
い
る
か
、
ご
自
身
で
取
り
組
ん
で
い
る

こ
と 

ご回答頂いた 
みなさ ま、  
あり がと う  

ございまし た！ 

町内ごとの回答者数 

「 60 歳代」、「 70 歳
代」、「 80 歳代」 の回

答者が約 51％ 

「 単身世帯」 と
「 夫婦世帯」 の
回答者が約 49％ 

不安があり 、 建替え・
耐震改修・ 耐震診断の
相談を し たい方は合計

で 42 名、 約 8％ 

アパート ・ マン
ショ ン 回答者は 
238 名、 約 48％ 

年齢 世帯構成 建築時期 

昭和 56 年より 前
の回答者は合計で
120 名、 約 24％ 

所有形態 

4ｍ未満の回答
者は合計で 86
名、 約 17％ 

片方が行き 止
まり （ 袋路）
の回答者は 59
名、 約 12％ 

【参 考】 
「 不安はな

い」 の回答者
が約 53％ 
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289, 19.4%
83, 5.6%

67, 4.5%
137, 9.2%

114, 7.7%
106, 7.1%

139, 9.3%
67, 4.5%

55, 3.7%
140, 9.4%

6, 0.4%

高齢者など、安否確認が必要な方の把握

緊急連絡網の作成

町内の消火器の確認、消火バケツの設置

町内の災害時に危険な箇所の確認

避難所への避難経路の安全性の確認

「地域の集合場所」の共有

非常食などの備蓄、住民への配布

回覧板などによる防災情報の発信、住民のニーズや不安の把握

学区の「防災まちづくり」の取組への参加・呼び掛け

災害におけるマンションやホテル等の宿泊施設との連携

その他

128, 8.6%
40, 2.7% 

108, 7.3% 
32, 2.2% 

7, 0.5% 
111, 7.5% 

47, 3.2% 
26, 1.7% 

58, 3.9%
108, 7.3%

165, 11.1%
74, 5.0% 

99, 6.7%
9, 0.6%

古い木造建物が密集している

空き家が増えている

幅員の狭い道が多い

袋路が多い

道に自転車や植木などが置かれている

公園や広場などが少ない

「地域の集合場所」が町内で共有されていない

「地域の集合場所」が狭い、周囲に危険な建物等が多い

近所付き合いや町内会活動が少なくなっている

知らない住民や、町内会に入らない人が増えている

高齢者や体の不自由な方が増えている

観光客など、学区の住民以外の対応が必要になる

特に不安は感じていない

その他

50, 10.1%

54,10.9%
48,9.7% 

54,10.9%
48,9.7%

16,3.2%
123, 24.8%

14,2.8%
8,1.6%
6,1.2%

京都らしい風情ある町並みや歴史が感じられるまち

近くにお店や病院等があり、徒歩や自転車で移動できる暮らしやすいまち

子育て世代の人が住みたくなる、子育てしやすいまち

地域の見守りなど、高齢者や体の不自由な方が安心して住み続けられるまち

日頃から声掛け合う、人と人のつながりのあるまち

災害から命と財産を守る「防災まちづくり」の取組が活発な災害に強いまち

事故や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち

多くの住民が生きがいを持って活発に活動しているまち

様々な人や文化と交流できるまち

その他

126,8.5%

123,8.3%

18,1.2%

259,17.4%
226,15.2%

289,19.4%

85,5.7%
84, 5.6%

86,5.8%

6,0.4%

路地や京町家、風情を感じる町並みなど、京都らしさが残っている

歴史がある、歴史資源が多く残っている

車があまり通らず、安全に移動できる

近くにお店や病院があり、生活しやすい

四条通や堀川通など、大きな道路が近くに通っており、移動しやすい

地下鉄やバスなどが利用しやすく、便利

ご近所付き合いやコミュニティがしっかりしている

学区の行事が盛んであり、参加者も多く、学区のまとまりがある

本能自治会館や堀川高校など、大きな施設が立地している

その他

本能学区の良いところ・大切にしたいところ 

本
能
学
区
﹁
防
災
ま
ち
づ
く
り
﹂
ニ
ュ
ー
ス 

Ｖ
Ｏ
Ｌ
．
２
︵
２
０
２
０
．
10
発
行
︶ 

「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」
の
主
な
ア
イ
デ
ア 

・
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
取
る
た
め
、
町
内
単
位
で
の
消
防
、
警
察
を
巻
き
込
ん
で
の

訓
練(

緊
急)

を
行
っ
て
、
全
員
参
加
を
目
指
す
。 

・
地
域
、
学
区
の
行
事
、
祭
事
、
イ
ベ
ン
ト
等
の
機
会
を
増
や
し
、
顔
な
じ
み
を
つ
く
る
。 

・
子
供
も
参
加
で
き
る
取
り
組
み
が
あ
れ
ば
と
思
い
ま
す
。 

・
町
内
ご
と
の
避
難
計
画
。
各
町
内
会
で
の
行
事
に
ゲ
ー
ム
な
ど
防
災
の
内
容
を
取
り
入

れ
て
も
ら
う 

。 

・
前
回
の
避
難
所
運
営
ゲ
ー
ム
を
再
度
実
施
す
る
と
良
い
。 

・
マ
ン
シ
ョ
ン
住
民
が
参
加
し
や
す
い
企
画
等
を
考
え
て
、
マ
ン
シ
ョ
ン
住
民
を
町
内
会

に
取
り
込
む
工
夫
を
お
願
い
し
ま
す
。 

・
人
と
人
と
の
つ
な
が
り
。 

・
『
向
こ
う
三
軒
両
隣
』
の
町
内
融
和
が
必
要
。 

・
防
災
マ
ッ
プ
の
配
布
。
町
内
の
避
難
場
所
の
ス
テ
ッ
カ
ー
を
再
度
配
っ
て
欲
し
い
。 

・
町
内
の
防
災
ま
ち
づ
く
り
の
た
め
町
内
マ
ッ
プ
を
作
っ
て
自
宅
に
置
く
。 

・
「
地
域
の
集
合
場
所
」
は
避
難
先
に
近
く
広
い
駐
車
場
に
見
直
し
た
方
が
い
い
。 

・
マ
ン
シ
ョ
ン
や
町
内
の
掲
示
板
に
ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
や
「
地
域
の
集
合
場
所
」
を
掲
示
。 

・
「
地
域
の
集
合
場
所
」
や
緊
急
連
絡
先
な
ど
を
定
期
的
に
知
ら
せ
る
。 

・
町
内
会
未
加
入
者
が
災
害
時
に
置
き
去
り
に
な
ら
な
い
よ
う
、
防
災
と
合
わ
せ
て
、
自

治
会
や
町
内
会
の
根
本
的
な
見
直
し
も
必
要
。 

・
町
名
簿
の
作
成
、
高
齢
者
・
身
体
不
自
由
者
の
把
握
。 

・
こ
う
し
た
ア
ン
ケ
ー
ト
を
含
め
情
報
発
信
に
な
る
動
き
が
多
く
あ
れ
ば
と
思
い
ま
す
。 

・
日
ご
ろ
か
ら
災
害
時
に
速
や
か
で
安
全
な
行
動
の
イ
メ
ー
ジ
を
体
に
染
み
込
ま
せ
て
お

く
事
と
、
被
害
者
に
な
ら
な
い
と
高
い
意
識
を
持
つ
こ
と
が
大
事
。 

・
大
地
震
が
起
こ
っ
た
際
の
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン
に
基
づ
く
自
助
・
共
助
・
公
助
の
在
り

方
を
具
体
的
に
情
報
提
供
し
て
、
啓
発
す
る
。 

・
非
常
時
に
避
難
所
が
３
密
に
な
ら
な
い
よ
う
、
学
区
内
の
ホ
テ
ル
の
空
き
部
屋
を
利
用

で
き
る
よ
う
に
平
時
か
ら
契
約
し
て
お
く
。 

・
防
災
訓
練
は
、
定
期
的
に
や
る
べ
き
だ
と
思
い
ま
す
。
各
町
内
単
位
で
の
訓
練
が
必
要
。 

 

令
和
２
年
度 

今
後
の
取
組
に
つ
い
て 

今
年
度
の
『
防
災
ま
ち
あ
る
き
』︑『
総
合
防
災
訓

練
』
に
つ
き
ま
し
て
は
︑
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の

影
響
も
あ
り
︑
引
き
続
き
︑
開
催
で
き
る
か
ど
う
か

を
検
討
し
て
い
る
と
こ
ろ
で
す
︒ 

開
催
の
有
無
に
つ
き
ま
し
て
は
︑
決
ま
り
次
第
︑

改
め
て
ご
連
絡
を
致
し
ま
す
︒
引
き
続
き
︑
災
害
に

強
い
ま
ち
に
向
け
た
「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」
へ
の
ご

理
解・ご
参
加
の
ほ
ど
︑よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
︒ 

 
 
 

３
．
お
住
ま
い
の
ご
町
内
に
つ
い
て 

４
．
ご
自
身
の
防
災
の
取
組
に
つ
い
て 

今
後
の
「
防
災
ま
ち
づ
く
り
」
の
取
組 

２
．
本
能
学
区
に
つ
い
て 

本能学区がどのようなまちになると良いか 

大きな地震が発生した際に不安なところ 

高齢者など
安否確認が
必要な方の
把握が約

19％ 

町内の「地域の集合場所」 

災害時に安否確認に来られる方 

町内で安否確認が必要な方 

防災まちづくりの取組 

今年度の「防災まちづくり」の取組 

約 89％の方が
取り 組んだほう
が良いと 回答 

161 名の方が
「 知ら ない」

と 回答 

298 名の方が
「 いない」 と

回答 

208 名の方が
「 知ら ない」

と 回答 

町内会単位の
取組も 検討し
ていき ます。  

子ども や高齢
者の視点から
の取組も 検討

し ます。  

          

大きな地震に備えて町内会が取り組むべきこと 

お店や病院、 移
動の便利さ など
の評価が高い 

          

          

高齢者や体の
不自由な方が
増えている が

約 11％ 

事故や犯罪が少な
く 、 安心し て暮ら せ

るまちが約 25％ 

          

約 64％の方が
開催し たほう が

良いと 回答 


